
Anfrage

des Abgeordneten Mag. Hofer-Gruber an Landeshauptfrau Mag.a Mikl-Leitner
gemäß § 39 Abs. 2 LGO 2001

betreffend: „Liegenschaften der Landesregierung in 1010 Wien – Palais
Niederösterreich“

Einer E-Mail Korrespondenz der Abteilung LAD3-LIEG des Landes
Niederösterreich im Zusammenhang mit Vorbereitungen zur Ausstellung „1848 –
Die vergessene Revolution“ konnten wir jüngst entnehmen, dass offensichtlich
im Wiener Palais Niederösterreich Klubräumlichkeiten für die im
niederösterreichischen Landtag vertretenen Klubs bereitgehalten werden. Bisher
war uns das Palais Niederösterreich lediglich als repräsentativer Ort für
Veranstaltungen, die – in Reminiszenz an den ehemaligen Sitz des NÖ LT – in
Wien stattfinden, bekannt.

Aus dem oben angeführten E-Mail-Verkehr ergibt sich, dass diese Räumlichkeiten
offenbar auch operativ genutzt werden und es sich gleichsam um Außenstellen
handelt, deren sich die Klubs des Niederösterreichischen Landtages, zusätzlich
zu den Räumlichkeiten, die am tatsächlichen Sitz des Niederösterreichischen
Landtages in St. Pölten ohnehin bereitgestellt werden, bedienen.

Der Gefertigte stellt daher an Landeshauptfrau Mag.a Mikl-Leitner folgende

Anfrage

1. Wer ist der Eigentümer gegenständlichen Objekts?
a. Auf welcher rechtlichen Grundlage beruht dieses Eigentum?

2. Wer besitzt dort in welchem Umfang Räumlichkeiten?
a. Auf welcher rechtlichen Grundlage beruhen diese

Besitzverhältnisse?
3. Wie werden diese Räumlichkeiten genutzt?
4. Auf welcher rechtlichen Grundlage fußt diese Nutzung,

a. allgemein, das Land NÖ betreffend und
b. bezogen auf die dort offenbar nutzungsberechtigten Klubs im

Speziellen?
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5. Welche Kosten fallen hinsichtlich dieser Räumlichkeiten an?
a. das Land Niederösterreich betreffend und
b. bezogen auf die jeweiligen Nutzungsberechtigten?

6. Wie haben sich diese Kosten in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?
7. Wo sind die Kosten für das Palais Niederösterreich im Allgemeinen und für

den Betrieb der Klubräumlichkeiten im Speziellen im Landesbudget
abgebildet?

8. Kommt es zu Zahlungsflüssen zwischen Nutzungsberechtigten und den
Eigentümern?

a. Wenn ja, wo sind diese abgebildet?
9. Wem steht die Möglichkeit offen, im Palais Niederösterreich

Veranstaltungen durchzuführen?
10.Steht die Möglichkeit, im Palais Niederösterreich Veranstaltungen zu

organisieren, allen im niederösterreichischen Landtag vertretenen Klubs
und Fraktionen offen?

a. Wenn ja, unter welchen Voraussetzungen?
b. Wenn nein, warum nicht?

11. Werden zukünftig auch den im Landtag vertretenen Fraktionen
Räumlichkeiten zur dauernden Nutzung überlassen?

a. Wenn ja, unter welchen Voraussetzungen?
b. Wenn nein, warum nicht?

12. Wie soll das Palais Niederösterreich zukünftig genutzt werden? Welche
diesbezüglichen Planungen gibt es?


